Solutia problemei 3, Clasa a X-a
Etapa 2, Editia a X-a

Clasa a X-a - Etapa 2 - Problema 3

Enunt. Demonstrati ca
log, (n+1) +log, n ¢ Z,
oricare ar fin € Nyn > 2.
Solutie. Presupunem cd exista k € Z astfel incat log, (n + 1)+log,, ., n = k. Cu notatia t = log,, n,

obtinem ¢ + ¢! = k. Evident ¢ > 1, iar inegalitatea mediilor conduce la k > 2.
Demonstrim relatia k < 3. Aceasta este echivalent cu t + ¢! < 3 sau t> — 3t + 1 < 0, adica

t € (1, 3*‘/‘F’> . Ultima relatie este echivalenta cu log, (n+1) < 3+2‘/‘F’, ceea ce este adevarat

2
deoarece, pentru orice n € N,n > 2, avem

3+5
7

log, (n+1) <log,n*=2<
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